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KONKURSY 

SARP OP - PZiTB OP - WAPP - TMMP - KONKURS - POPRAWA DOSTĘPNOŚCI 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, w imieniu 
Organizatorów tj. Stowarzyszenia Architektów Polskich 
(SARP) Oddział Poznań, Polskiego Związku Inżynierów            
i Techników Budownictwa (PZITB) Oddział w Poznaniu, 
Wydziału Architektury Politechniki Poznańskiej (WA PP) oraz 
Towarzystwa Miłośników Miasta Poznania im. Cyryla  
Ratajskiego (TMMP), że ogłoszony został konkurs pn.: 
 
„Budynki z wielkiej płyty na nowo – rewitalizacja części 
wspólnych z poprawą dostępności”. 
 

To pierwszy konkurs projektowy mający na celu wyznaczenie i opracowanie standardów rewitalizacji 
przestrzeni wspólnych w budynkach wielkopłytowych. 

W Polsce jest kilka milionów mieszkań w budynkach wielkopłytowych. Rozwiązania klatek schodowych          
w tych obiektach często są powtarzalne, lecz niestety nie spełniają choćby podstawowych standardów 
użytkowych i technicznych. Dostęp do budynku nierzadko wymaga pokonania minimum kilku stopni,               
a drzwi i wielkość wiatrołapów uniemożliwiają poruszanie się z wózkiem lub np. z rowerem. Często brakuje 
odpowiedniego oświetlenia i oznakowania. 

Cel Konkursu:  
●​ Wypracowanie modelowych rozwiązań architektonicznych i funkcjonalnych dla rewitalizacji stref 

wejściowych oraz części wspólnych w budynkach z wielkiej płyty. 
●​ Szczególny nacisk na poprawę dostępności dla osób z niepełnosprawnościami, osób starszych, 

rodzin z dziećmi, użytkowników rowerów oraz podniesienie bezpieczeństwa, estetyki i efektywności 
energetycznej. 
 

Konkurs obejmie projekt stref wejściowych i części wspólnych dla trzech wybranych typów budynków: 
a)​ System Szczeciński 11-kondygnacyjny 
b)​ System Rataje 11-kondygnacyjny 
c)​ System Szczeciński 5-kondygnacyjny. 

  
Do udziału w Konkursie Organizatorzy zapraszają: 
● biura projektowe, 
● architektów i projektantów wnętrz, 
● studentów kierunków architektonicznych i budowlanych. 
Warunkiem uczestnictwa w konkursie jest przesłanie wniosku o dopuszczenie do udziału w konkursie,         
w formie zgodnej z Załącznikiem nr 1 do Regulaminu konkursu, na adres: wielkaplyta.konkurs@gmail.com   
w terminie określonym harmonogramem konkursu. 
 
Harmonogram konkursu: 

-​ Etap zgłoszeń: od 05.02.2026 do 20.03.2026 g. 23:59 
-​ Zadawanie pytań: od 5.02.2026 do 20.04.2026 
-​ Wizje lokalne: termin podany zostanie w późniejszym terminie 
-​ Składanie prac konkursowych: do 20.05.2026 do g. 23:59 
-​ Ogłoszenie wyników i gala finałowa: lipiec 2026 
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Nagrody (łączna pula: 50 000 zł): 
I miejsce: 20 000 zł; II miejsce: 15 000 zł; III miejsce: 10 000 zł; ewentualne Wyróżnienie: 5 000 zł 
 
Sąd Konkursowy: 
● arch. Bartłomiej Bajon - przewodniczący Sądu Konkursowego, przedstawiciel SARP Poznań, 
● dr inż. Marcin Kanoniczak - przedstawiciel PZITB oraz TMMP 
● dr arch. Jędrzej Suchecki - przedstawiciel WA PP, SARP Poznań 
● arch. Piotr Bartosik - przedstawiciel WA PP, 
● dr hab. arch. Agata Gawlak - ekspert ds. dostępności, WA PP 
● mgr. Andrzej Goroński - przedstawiciel spółdzielni mieszkaniowych, 
● dr inż. Piotr Knyziak - specjalista od wielkiej płyty, przedstawiciel uczelni (PW). 
 
Szczegółowe informacje wraz z Regulaminem konkursu i załącznikami do niego dostępne są na stronie 
internetowej Konkursu: https://poznan.sarp.pl/konkurs-wielka-plyta-na-nowo/ 

ZAPRASZAMY DO UDZIAŁU!  

KOMUNIKATY 

IARP - NIEPRAWIDŁOWOŚCI W DZIAŁANIACH ORGANÓW AA-B - uwagi do 15 marca 
 
Krajowa Rada IARP za pośrednictwem Rad Okręgowych zwraca się ponownie 
do członków Izby Architektów RP o zgłaszanie nieprawidłowości w działaniach 
organów administracji architektoniczno-budowlanej.  
 
Ostatni Zjazd Izby Architektów RP, który odbył się w grudniu 2025 r.                      
w Warszawie przyjął uchwałę w sprawie zobowiązania Rady Krajowej IARP do 

powołania zespołu do spraw monitorowania żądań organów architektoniczno-budowlanych                            
w postępowaniach administracyjnych w zakresie prawa inwestycyjnego. 
 
Krajowa Rada w zespole doradczym ds. warunków wykonywania zawodu prowadzi działania monitorujące 
żądania organów administracji architektoniczno-budowlanej, a ściślej rzecz ujmując nieuzasadnione 
prawnie żądania, od początku aktualnej - VI kadencji. W trakcie dyskusji zjazdowej zauważono, że nie            
o same monitorowanie chodzi, ale  o wnioski wyciągane z tego typu nieuprawnionych  działań, które 
powinny służyć jako podstawa do sformułowania wniosków legislacyjnych.  
 
Przekazujemy zestawienie kilku najbardziej dotkliwych żądań organów aa-b, określonych w poprzednim 
czasie na podstawie zgłoszeń architektów IARP, przez KRIA RP. 
• Wymaganie umieszczenia w projekcie architektoniczno – budowlanym podpisów projektantów, którzy nie 
uczestniczyli w jego opracowaniu; 
• Nieuprawnione stosowanie art. 35 ustawy o drogach publicznych przez zarządców drogi przed 
uzyskaniem pozwolenia na budowę; 
• Nadmierna ingerencja organów nadzoru budowlanego w treść i formę projektu technicznego oraz 
architektoniczno-budowlanego na etapie pozwolenia na użytkowanie; 
• Trudności z wprowadzaniem odstępstw nieistotnych na obiektach objętych ochroną konserwatorską; 
• Brak możliwości uzyskania wytycznych do projektowania, koniecznych do uzgodnienia z organem 
wojewódzkiego konserwatora zabytków, a dotyczącymi obiektów i obszarów w gminnej ewidencji 
zabytków; 
• Nieuzasadnione, rozszerzające żądanie uzyskiwania pozwoleń wodno-prawnych przed pozwoleniem na 
budowę. 
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Zatem aktualnie Rada Wielkopolskiej OIA RP prosi o zgłaszanie kolejnych nieprawidłowości w działaniach 
organów aa-b, w działaniach poszczególnych starostw, gmin, zgłoszenia dotyczące nieuprawnionych żądań 
w toku postępowań administracyjnych. Prosimy o bardzo zwięzłe przedstawienie danych przypadków / 
problemów. 
Zgłoszenia prosimy nadsyłać drogą mailową na adres biura WPOIA RP - wielkopolska@izbaarchitektow.pl 
w terminie do 15 marca 2026 r.  

 
 
WPOIA RP - WAŻNE - ZJAZD SPRAWOZDAWCZO-WYBORCZY - 27 marca  

 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje i zaprasza wszystkich nowo wybranych 
delegatów WPOIA RP, a także innych zainteresowanych członków Wielkopolskiej 
OIA RP do wzięcia udziału w Okręgowym Zjeździe Sprawozdawczo-Wyborczym 
Wielkopolskiej Okręgowej Izby Architektów RP. 
 

TERMIN: Zjazd odbędzie się dnia 27 marca 2026 roku (piątek) o godzinie 15.00  
MIEJSCE: Sala Wykładowa nr 001 budynku Wydziału Architektury i Wydziału Inżynierii Zarządzania 
Politechniki Poznańskiej, Poznań, ul. Jacka Rychlewskiego 2​
(sala znajduje się na poziomie -1 holu budynku głównego). 
 
Zadaniem delegatów będzie podsumowanie dobiegającej końca VI kadencji działania Wielkopolskiej OIA RP, 
głosowanie nad udzieleniem absolutorium ustępującej Radzie WPOIA RP oraz wybory Przewodniczącego      
i nowych władz naszej Izby, a także Przewodniczących i członków  wszystkich Organów Izby na następne 
lata 2026 - 2030.  

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że tegoroczny Zjazd Okręgowy przypada w szczególnym okresie,      
bo w okresie poprzedzającym bardzo ważne dla środowiska polskich architektów wydarzenie – KONGRES 
ARCHITEKTURY POLSKIEJ 2026, który odbędzie się w Warszawie w dniach od 9 do 17 maja 2026 r. 

Z tej okazji Rada WPOIA RP zaplanowała Zjazd Okręgowy w bardziej podniosłej oprawie niż zazwyczaj. 
Zostanie on uświetniony uroczystym otwarciem wystawy poświęconej działalności zawodowej i twórczej 
prof. arch. MARIANA FIKUSA, współorganizowanej przez Wydział Architektury PP i Wielkopolską OIA RP. 
Otwarcie wystawy o godz. 12.30. 

SERDECZNIE ZAPRASZAMY na wystawę wszystkich Delegatów, ale także wszystkich członków 
Wielkopolskiej OIA RP. Niech będzie to nasz wspólny czas – środowiskowe spotkanie architektów – takie 
nasze małe ŚWIĘTO ARCHITEKTURY! 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP zachęca do aktywnego włączenia się w pracę na rzecz naszego środowiska 
zawodowego, na rzecz naszej Wielkopolskiej Izby - w kolejnej, VII kadencji. Wszystkich chętnych prosimy     
o zgłaszanie do biura Wielkopolskiej OIA RP swoich kandydatur, najpóźniej do dnia 18 marca 2026 r. na 
adres: wielkopolska@izbaarchitektow.pl z krótką informacją o danej osobie oraz propozycją do jakiego 
Organu Izby chciałaby kandydować. 

UWAGA! Aby kandydować do Organu Izby nie trzeba być delegatem okręgowym. Przypominamy, że można 
kandydować do Rady OIA RP, do Okręgowej Komisji Rewizyjnej, do Okręgowej Komisji Kwalifikacyjnej,           
do Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego, na Przewodniczących ww. organów, na stanowisko Okręgowego 
Rzecznika Odpowiedzialności Zawodowej lub jego zastępców, a także na Delegatów Wielkopolskiej OIA RP 
na Zjazd Krajowy IARP. 
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Osoby kandydujące powinny być obecne na Zjeździe Sprawozdawczo-Wyborczym Delegatów WPOIA RP.      
W przypadku nieobecności należy przekazać pisemną deklarację zgody na kandydowanie. Kandydaci na 
funkcję Przewodniczącego Rady oraz Rzecznika Odpowiedzialności Zawodowej i jego zastępców 
dodatkowo informują w czasie Zjazdu o przebiegu swojej pracy zawodowej w zawodzie architekta,                   
o dotychczasowej działalności w organizacjach zrzeszających architektów oraz innych organizacjach 
społecznych i zawodowych, a także o zamierzeniach, jakie chcieliby realizować po objęciu funkcji. 
 
BĄDŹ OBECNY! ZAPRASZAMY! 
link do obwieszczenia o Zjeździe WPOIA RP:  https://tiny.pl/j7-y0f8p3  

 

WPOIA RP - WYDARZENIE KAP 2026 - OTWARTE PRACOWNIE - ZGŁOSZENIA - do 31 marca  
 
Rada Wielkopolskiej Okręgowej Izby Architektów RP zaprasza wszystkich 
zainteresowanych do udziału w wydarzeniu „Otwarte Pracownie 
Architektoniczne”, realizowanym w ramach lokalnych działań  WPOIA RP 
towarzyszących Kongresowi Architektury Polskiej - KAP 2026. 

Ideą wydarzenia jest otwarcie pracowni projektowych dla publiczności          
i pokazanie, czym w praktyce jest praca architekta – od koncepcji, przez 
warsztat projektowy, po realizację. Akcja skierowana jest do szerokiego 

grona odbiorców: mieszkańców, inwestorów, studentów oraz osób zainteresowanych architekturą. 

Proponowane terminy: 8, 22 lub 29 maja 2026 (piątki, godziny popołudniowe) 

Forma spotkania jest dowolna – może to być krótka prezentacja pracowni, omówienie projektu, pokaz 
warsztatu lub rozmowa z odwiedzającymi. 

Zgłoszenia przyjmowane są do dnia 31 marca 2026 r. poprzez formularz zgłoszeniowy on-line:​
Formularz zgłoszeniowy - Otwarte Pracownie Architektoniczne ​
(Formularz nie wymaga posiadania konta Google) 

Na podstawie zgłoszeń przygotowany zostanie harmonogram wydarzeń oraz mapa otwartych pracowni. 

SERDECZNIE ZACHĘCAMY DO UDZIAŁU!. 

 
 
DSOIA RP - ANKIETA - WSPÓŁPRACA INTERDYSCYPLINARNA - do 31 marca  

Dolnośląska Okręgowa Izba Architektów RP uprzejmie informuje,                         
iż z inicjatywy arch. Anny Bocheńskiej-Skałeckiej Wiceprzewodniczącej 
Okręgowej Komisji Rewizyjnej DSOIA RP, przeprowadza ankietę                         
pt.: "Współpraca interdyscyplinarna w zintegrowanym procesie projektowym 
(Integrated Design Process (IDP))", której niezależna analiza, jak również 
analiza w kontekście badań podjętych przez The Architects’ Council of Europe 

(ACE) – ACE Observatory (https://aceobservatory.com/Home.aspx?Y=2018&c=Europe&l=EN) stanowić 
będzie wkład Dolnośląskiej OIA RP w organizację Kongresu Architektury Polskiej 2026, wpisując się                 
w dyskusję na temat kondycji polskiej architektury i środowiska architektonicznego na tle europejskim. 

Celem przedsięwzięcia jest ocena, w jakim stopniu biura projektowe wdrażają i integrują metody 
projektowania środowiskowego w codziennej praktyce projektowej. Badanie koncentruje się nie tylko na 
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stosowaniu narzędzi cyfrowych i analitycznych, lecz przede wszystkim na ich wpływie na decyzje 
projektowe oraz ciągłości procesu projektowego w różnych fazach cyklu życia budynku. 

Wobec powyższego Rada Wielkopolskiej OIA RP przekazuje link do tej ankiety i zachęca wszystkich 
zainteresowanych członków WPOIA RP do wzięcia udziału w przedmiotowym badaniu. Ankieta dostępna 
jest pod linkiem: https://tiny.pl/pmqhdhy-3  

W badaniu można wziąć udział do 31 marca 2026 r. 

W dalszej perspektywie wyniki ankiety umożliwią m.in. udoskonalenie i dostosowanie oferty szkoleń do 
aktualnych potrzeb i zainteresowań architektów. 

W razie chęci uzyskania bardziej szczegółowych informacji prosimy o bezpośredni kontakt z biurem     
DSOIA RP - tel. +48 71 344 33 69, e-mail: dolnoslaska@izbaarchitektow.pl 

 

WPSZZP - SPOTKANIA - WWW. - MEDIA SPOŁECZNOŚCIOWE 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że dnia 2 lutego 2026 r. w Izbie 
Aptekarskiej w Poznaniu odbyło się kolejne spotkanie Wielkopolskiego 
Porozumienia Samorządów Zawodów Zaufania Publicznego, którego 
WPOIA RP jest członkiem. Członkowie Porozumienia podjęli decyzję      
o wzajemnym wspieraniu się m. in. przez utworzenie wspólnej strony 
internetowej Porozumienia, a także w mediach społecznościowych.  
 
 

Zachęcamy do śledzenia informacji samorządowych: https://tiny.pl/0c3d8_nrc  
 
Zawód zaufania publicznego to coś więcej niż profesja. To misja, która opiera się na szczególnej więzi 
między specjalistą a obywatelem. Są to zawody o kluczowym znaczeniu dla funkcjonowania państwa             
i społeczeństwa, uregulowane w art. 17 Konstytucji RP. 
 
Aktualnie w Wielkopolskim Porozumieniu Samorządów Zawodów Zaufania Publicznego jest 17 podmiotów 
reprezentujących zawody zaufania publicznego. To tysiące profesjonalistów, z którymi spotykamy się          
w ważnych momentach swojego życia. Dnia 29 września 2025 roku odbyło się zebranie Wielkopolskiego 
Porozumienia Samorządów Zawodów Zaufania Publicznego, na którym przedstawiciele Izb dokonali 
wyboru nowego zarządu, powołując na stanowisko przewodniczącego Porozumienia dr Andrzeja Rataja, 
prezesa Rady Izby Notarialnej w Poznaniu. Sekretarzem Porozumienia został mgr farm. Mateusz Szamałek, 
prezes Wielkopolskiej Okręgowej Rady Aptekarskiej.  
​
Na spotkaniach podejmowane są wspólne działania ważne dla środowisk zawodowych, omawiane są 
różne tematy nurtujące samorządy zawodowe, takie jak między innymi problemy łamania prawa związane 
ze specyfiką zawodów obdarzonych zaufaniem publicznym. Głównym problemem jest podszywanie się 
pod specjalistów danego zawodu osób nieposiadających odpowiedniego wykształcenia i kwalifikacji. 
Pojawiają się również liczne fałszerstwa dokumentów. Wobec tych problemów ważna jest bliższa 
współpraca prokuratury z samorządami zawodów zaufania publicznego. 
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INFORMACJE PRAWNE - NOWE AKTY WYKONAWCZE 

W odniesieniu do ustawy Prawo budowlane (Dz. U. z 2025 r. poz. 418 t.j.), dnia 26 lutego 2026 r. zostały 
opublikowane poniższe akty wykonawcze, które weszły w życie dnia 27 lutego 2026 r.: 

-​ akt wykonawczy: Określenie wzoru formularza wniosku o wydanie decyzji o wyłączeniu stosowania 
przepisów art. 45a ust. 1 ustawy - Prawo budowlane (Dz. U. z 2026 r. poz. 226)  

-​ akt wykonawczy: Określenie wzoru formularza wniosku o wydanie decyzji o niezbędności wejścia 
do sąsiedniego budynku, lokalu lub na teren sąsiedniej nieruchomości (Dz. U. z 2026 r. poz. 224)  

-​ akt wykonawczy: Określenie wzoru formularza wniosku o wydanie odrębnej decyzji o zatwierdzeniu 
projektu zagospodarowania działki lub terenu lub projektu architektoniczno-budowlanego             
(Dz. U. 2026 r. poz. 223)    

(na podstawie informacji Wolters Kluwer Polska Spółka z o.o.) 

 

INFORMACJE PRAWNE - OBLICZANIE POWIERZCHNI UŻYTKOWEJ 

Nowe zasady obliczania powierzchni użytkowej 

Od 13 lutego 2026 r. na podstawie ustawy z dnia 4 grudnia 2025 r. o zmianie ustawy o ochronie praw 
nabywcy lokalu mieszkalnego lub domu jednorodzinnego oraz Deweloperskiego Funduszu Gwarancyjnego                
(Dz. U. z 2026 r. poz. 27 - nowelizacja) dodano nowy art. 5a do ustawy z dnia 20 maja 2021 r. o ochronie 
praw nabywcy lokalu mieszkalnego lub domu jednorodzinnego oraz Deweloperskiego Funduszu 
Gwarancyjnego (Dz.U. z 2024 r. poz. 695 - ustawa deweloperska) dotyczący określenia ceny i powierzchni 
użytkowej lokalu lub domu jednorodzinnego. 

Z tego względu nie będzie już możliwe od 13 lutego 2026 r. ustalenie w deweloperskich umowach 
sprzedażowych ceny w oparciu o inną powierzchnię (nazywaną np. powierzchnią sprzedaży, powierzchnią 
wykończeniową) niż powierzchnia użytkowa. 
W zdaniu 2 art. 5a ustawy deweloperskiej wskazano, że powierzchnię użytkową ustala się zgodnie                  
z zasadami zawartymi w Polskiej Normie PN-ISO 9836 dotyczącej określania i obliczania wskaźników 
powierzchniowych i kubaturowych w budownictwie - obowiązującej w dniu złożenia wniosku o pozwolenie 
na budowę lub dokonania zgłoszenia budowy, o którym mowa w art. 29 ust. 1 pkt 1 ustawy z 7 lipca 1994 r. 
– Prawo budowlane (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 418 z późn. zm.), dotyczącego lokalu lub domu 
jednorodzinnego, którego powierzchnia jest ustalana. 

Przepis art. 5a zdanie 2 ustawy deweloperskiej wywołuje kontrowersje i rozbieżności interpretacyjne. 
Pierwotna intencja projektodawcy dotyczyła uniemożliwienia wliczania przez deweloperów powierzchni pod 
ścianami działowymi do powierzchni użytkowej lokalu lub domu jednorodzinnego. 
Pomimo uwag zgłoszonych do projektu nowelizacji na etapie prac legislacyjnych nie sprecyzowano 
zastosowania normy PN-ISO 9836 Właściwości użytkowe w budownictwie – Określanie i obliczanie 
wskaźników powierzchniowych i kubaturowych na tle obowiązujących przepisów Prawa budowlanego,                              
a w szczególności rozporządzenia Ministra Rozwoju z 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowego 
zakresu i formy projektu budowlanego (t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 1679 z późn. zm.). Nowelizacja zasadniczo 
nie rozwiązuje problemu wliczania powierzchni pod ścianami działowymi do powierzchni użytkowej, 
albowiem jego źródłem była niewłaściwa interpretacja ww. normy. 

(na podstawie informacji Wolters Kluwer Polska Spółka z o.o.) 
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https://sip.lex.pl/#/document/19026004


 
 

 

WPOIA RP - WOIIB - BUDOWLE OCHRONNE - SZKOLENIE - 9 kwietnia 
 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje                  
i zaprasza na kolejne szkolenie organizowane 
we współpracy z Wielkopolską Okręgową Izbą 
Inżynierów Budownictwa. Szkolenie będzie 
poświęcone nowym przepisom i wymaganiom 
dotyczącym budowli ochronnych, pn.: 

 
“Od regulacji do realizacji: budowle ochronne w procesie projektowym i wykonawczym – nowe regulacje, 
standardy, odpowiedzialność”. 

TERMIN: 9 kwietnia 2026 r. (czwartek), godz. 16:00 (rejestracja od godz. 15.30) 
MIEJSCE: sala konferencyjna – Budynek konferencyjno-szkoleniowy Wielkopolskiej Okręgowej Izby 
Inżynierów Budownictwa - Poznań, ul. Grudzieniec 10  
UDZIAŁ: szkolenie przeznaczone dla 90 architektów 
LINK do rejestracji: https://szkolenia.iarp.pl/szkolenie/1681 
 
CEL SZKOLENIA: 
Szkolenie ma na celu przekazanie uczestnikom wiedzy dotyczącej obiektów zbiorowej ochrony, w świetle 
aktualnych przepisów prawa, uznawania obiektu budowlanego za budowlę ochronną oraz użytkowania 
obiektów zbiorowej ochrony. Zapoznanie się z dostępnymi systemami obliczeniowymi dotyczącymi 
budowli ochronnych. Omówienie doboru wyrobów budowlanych oraz wyposażania schronów. Uczestnicy 
poznają najważniejsze wymagania, jakie muszą spełniać obiekty zbiorowej ochrony. 

PROGRAM: 
1. WPROWADZENIE prawne – omówienie zasad i warunków uznawania obiektu budowlanego za budowlę 
ochronną,  omówienie wymagań, jakie muszą spełniać obiekty zbiorowej ochrony, - krótkie omówienie 
Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 4 listopada 2025 r. w sprawie 
warunków technicznych dla budowli ochronnych oraz warunków technicznych ich użytkowania                        
i usytuowania (Dz. U. z 2025 r. poz. 1548) - prawnik Piotr Jarzyński, kancelaria prawna 
 
2. WYROBY BUDOWLANE i WYPOSAŻENIE SCHRONÓW – omówienie doboru wyrobów budowlanych oraz 
wyposażania schronów - świadectwa dopuszczenia Centrum Naukowo-Badawczego Ochrony Pożarowej - 
PIB - dr inż. Zenon Małkowski – ekspert NOT– rzeczoznawca ds. wyrobów budowlanych 

3. KONCEPCJA ARCHITEKTONICZNA – omówienie zagadnień związanych z tematyką budowli ochronnych 
- prezentacja i omówienie „Koncepcji realizacji budowli ochronnych dla ludności w oparciu o istniejącą 
infrastrukturę boisk sportowych”, autorzy koncepcji: architekci IARP: Maciej Cierniewski, Rafał Murat 

4. ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNE – "Możliwości wykorzystania rozwiązań konstrukcyjnych 
mechanicznych urządzeń zabezpieczających w technice schronowej" - mgr inż. Wojciech Dąbrowski - 
ekspert w zakresie odporności na włamania i wybuchy zamknięć otworów 

5. SYSTEMY OBLICZENIOWE – "Budownictwo ochronne: projektowanie przy użyciu dostępnych systemów 
obliczeniowych" - dr hab. inż. Piotr W. Sielicki, prof. PP – Instytut Analizy Konstrukcji, Wydział Inżynierii 
Lądowej i Transportu, Politechnika Poznańska – ekspert ds. zagruzowań i wytrzymałości konstrukcji na 
wybuchy. 
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WYDARZENIA 

SARP SOCIAL CLUB - AKWARELE ARCHITEKTKI - wernisaż - 6 marca  

Rada Wielkopolskiej OIA RP z przyjemnością zaprasza na wystawę prac 
Koleżanki architekt Ilony Pakuły, członkini WPOIA RP, która odbywa się    
w Klubie Architektury SARP social club, Stary Rynek 56  w Poznaniu od 
27 lutego do 23 marca bieżącego roku. 

Wernisaż wystawy odbędzie się 6 marca 2026 r.(piątek) o godz. 18:30. 

Architekt Ilona Pakuła pochodzi z Gniezna, mieszka i pracuje                   
w Poznaniu. Absolwentka Państwowego Liceum Sztuk Plastycznych  
im. Piotra Potworowskiego w Poznaniu (1993 r.) oraz Wydziału 
Architektury i Budownictwa Politechniki Poznańskiej, kierunek 
Architektura i Urbanistyka (1999 r.), czynna i zaangażowana architektka. 

Pasjonuje się sztuką. Maluje, szkicuje, kreśli. Przestrzeń i emocje 
najchętniej wyraża kolorem. W malarstwie akwarelowym odkrywa 
krajobrazy: ulotność, perspektywę i kontrasty budowane kolorem, 
faktury, światła. 

ZAPRASZAMY SERDECZNIE!
 

NAWW 2025 - PREZENTACJA LAUREATÓW - KATEGORIA DOM - 12 marca  

Rada Wielkopolskiej OIA RP i Zarząd SARP 
Oddział Poznań zapraszają na pierwsze z cyklu 
spotkań z laureatami Nagrody NAWW 2025. 

Spotkanie odbędzie się dnia 12 marca 2025 r.           
o godz. 18.00 w SARP Social club - Stary      
Rynek 56 i zaprezentowane na nim zostaną 
dwie realizacje, które uzyskały Nagrodę                  
i Wyróżnienie w kategorii DOM. 
 
 
 
 

Są to:  
-​ projekt Domu nad jeziorem w Stęszewku - laureat głównej nagrody - autor: architekt Michał Bekas                          

z zespołem z pracowni BOAA 
-​ projekt Domu pod lasem - zdobywca wyróżnienia - autorzy: architekci Katarzyna Cynka-Bajon oraz         

Bartłomiej Bajon z pracowni PL. architekci. 

DOM NAD JEZIOREM W STĘSZEWKU - Nagroda główna NAWW 2025 w kategorii DOM 
autorzy: BOAA: Michał Bekas, Eryk Szczepański, BSD KONSTRUKCJE Jacek Kryske, instalacje sanitarne:  
Joanna Łamek, instalacje elektryczne: Rafał Olszewski 

OPIS AUTORSKI: Budynek mieszkalny jednorodzinny zlokalizowany jest na skraju puszczy Zielonki, w małej 
miejscowości letniskowej Stęszewko, nad jeziorem Stęszewskim, 25 km od Poznania. Działka, na której 
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powstał budynek, wyróżnia się niepowtarzalnym położeniem w pierwszej linii brzegowej jeziora, co 
zapewnia mieszkańcom malownicze widoki oraz bliskość natury. Oferując szerokość jedynie niecałych        
18 metrów i dużą długość, działka delikatnie opada w kierunku południowym, tworząc naturalne otwarcie 
widokowe na piękną panoramę jeziora Strzeszyńskiego. W centralnej części nieruchomości rośnie sosna, 
której zachowanie stało się kluczowym elementem projektu, wpływając na przyszłą formę budynku.Dom 
został zaprojektowany z myślą o czteroosobowej rodzinie, jako przestrzeń letniskowa z możliwością 
całorocznego użytkowania. Aby wykorzystać maksymalnie potencjał wąskiej działki, skrajne ściany boczne 
budynku wykonano bez otworów okiennych i drzwiowych, co pozwoliło zbliżyć budynek na 3m do granic 
działki. Dom składa się z dwóch niskich, parterowych brył, które harmonijnie wpisują się w letniskową skalę 
otoczenia, nie dominując nad sąsiednią zabudową. Przesunięcie brył względem siebie nawiązuje do układu 
zabudowy istniejących sąsiednich budynków, a jednocześnie układ ten pozwolił na zachowanie istniejącego 
drzewa na środku działki.W projekcie przewidziano podział na dwie strefy: cichą sypialnianą oraz głośną 
dzienną. Część sypialniana obejmuje trzy obszerne sypialnie, dwie łazienki oraz hall wejściowy. Sypialnia 
rodziców, ulokowana od strony południowej, została zaprojektowana z bezpośrednim widokiem na jezioro 
oraz kameralnym tarasem, osłoniętym od deszczu i widoku sąsiadów. Część dzienna, z przestronnym 
salonem, aneksem kuchennym i jadalnią, zaprasza do integracji i wspólnego spędzania czasu, a rozległy 
zadaszony taras stanowi doskonałe miejsce do relaksu na świeżym powietrzu. 
 
DOM POD LASEM - Wyróżnienie NAWW 2025 w kategorii DOM 
autorzy: PL.architekci: architektura i projekt wnętrz: Bartłomiej Bajon, Katarzyna Cynka-Bajon, Agnieszka 
Jurenko, Michał Rams, BSD KONSTRUKCJE Jacek Kryske, Patryk Kasprzycki, zdjęcia: Tom Kurek 

OPIS AUTORSKI: Inwestorzy przyszli z przygotowaną lista rzeczy jakich oczekują od swojego domu: by był 
otwarty na las, by sercem domu była bardzo widna kuchnia z zewnętrznym zadaszonym tarasem, na 
którym bardzo dużo chcą przesiadywać, by była sadzawka…i by dom miał elewację drewnianą. Bliskość 
lasu jest zawsze ogromnym atutem przy projektowaniu domu, bowiem „ogród” mamy już praktycznie 
gotowy… ale z drugiej strony wymaga, zgodnie z przepisami, zachowania odpowiednich odległości od 
ściany lasu… co jest bardzo trudne przy stosunkowo wąskiej działce. Problemem pozostaje również 
doświetlenie wnętrz. Rozwiązaniem okazał się więc ogromny świetlik dachowy w centralnym punkcie domu 
– kuchni. Dzięki temu jest ona pełna światła tak jak chcieli inwestorzy. Rozcięta przestrzeń przez dwie 
kondygnacje nie tylko jednak doświetla wnętrze – ale ułatwia komunikację między domownikami 
znajdującymi się na różnych poziomach, na czym bardzo zależało inwestorom. Kolejny raz architektura 
zbudowała wnętrze! Chcieliśmy, aby budynek łączył się z krajobrazem, nie konkurował z nim. Zachowaliśmy 
istniejący spadek terenu – dom podąża za nim tworząc we wnętrzu dwupoziomowy parter. To z kolei            
w naturalny sposób zwiększyło wysokość części salonowej, której chcieli klienci. Stonowana, ciemna 
kolorystyka elewacji nie kontrastuje z zielenią lasu. Ogród – został zaprojektowany w bardzo naturalny 
sposób, by zatracić granicę między lasem a działką inwestorów. 
Wnętrza utrzymane są w bardzo stonowanej i ciepłej kolorystyce. Bogactwo faktur materiałów czy 
naturalnych tkanin jak len, bawełna, skóra czy wełniane dywany dają poczucie szlachetności. Cześć ścian       
i sufitów wykończona jest naturalnymi tynkami czesanymi, gdzie widać pracę rzemieślników. Jedynym 
mocnym akcentem całych wnętrz jest kamienna zabudowa wyspy kuchennej i szafki łazienkowej – do 
którego początkowo klienci sceptycznie podchodzili – dopiero widząc kamień na żywo w dużym slabie 
ulegli jego urokowi. Wnętrza mimo, że bardzo minimalistyczne i spokojne – to są bardzo domowe.                 
Tu wszystko ma swoje miejsce i zorganizowaną przestrzeń – bo tacy są inwestorzy – lubią ład, porządek, 
trwałość i stałość. 

ORGANIZATORZY: Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział Poznań, Wielkopolska Okręgowa Izba 
Architektów RP 

Nagroda objęta jest honorowym patronatem Wojewody Wielkopolskiej oraz Marszałka Województwa 
Wielkopolskiego. 

 
 

11 



 
 

 
SPONSOR GŁÓWNY: Cosentino 
PARTNERZY: Samorząd Województwa Wielkopolskiego,  Aliplast, Baumit, FAKRO 
PATRONAT MEDIALNY: Z:A Zawód Architekt, A&B Architektura i Biznes, Architektura Murator, Radio Poznań, 
WhiteMAD, Radio Afera 
 
Zapraszamy na prezentacje! 

 

UAP - URZĄD WOJEWÓDZKI - WYSTAWA - ESTETYKA ODZYSKU - do 12 marca  

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że w holu  
reprezentacyjnym budynku Wielkopolskiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Poznaniu do dnia 12 marca 2026 roku,  
od poniedziałku do piątku w godzinach od 9:00 do 15:30, 

można obejrzeć wystawę dotyczącą projektu autorstwa dr hab. Agnieszki Meller-Kawy, prof. UAP*,  pn.: 
„Estetyka odzysku. Wizualny zero waste w Poznaniu”. 

Autorka przygląda się miejskiej przestrzeni z nowej perspektywy. Punktem wyjścia jest Poznań, ale  
poruszane problemy – chaos wizualny, przypadkowe modernizacje czy estetyczne pozostałości 
transformacji – są bliskie wielu polskim miastom. To opowieść o tym, że to co znamy na co dzień, może 
wyglądać lepiej – bez rewolucji i bez wielkich budżetów. 

Wystawa prezentuje wizualizacje wybranych miejsc w formule PRZED i PO, pokazując ich obecny stan oraz 
możliwy, bardziej harmonijny wariant. To nie gotowe projekty architektoniczne, lecz zaproszenie do zmiany 
sposobu myślenia o przestrzeni – z poszanowaniem historii, lokalnego charakteru i w duchu zero waste. 

Projekt obejmuje archiwum on-line koncepcji, art-book, druki oraz dwa filmy wideo. To zaproszenie do 
rozmowy o jakości wspólnej przestrzeni i o tym, jak niewielkie, przemyślane działania mogą realnie wpłynąć 
na estetykę i komfort codziennego życia. Zobacz miasto na nowo. 

Szczegółowe informacje i prezentacja projektu - https://projektant.space/estetyka-odzysku/ 

*dr hab. Agnieszka Meller-Kawa, prof. UAP - Kierownik Katedry Architektury i Urbanistyki Uniwersytetu Artystycznego    
w Poznaniu, prowadzi Pracownię Projektowania Wnętrz i Przestrzeni Wystawienniczych oraz Laboratorium Technik 
Komputerowych w Projektowaniu. Działa działa w obszarze technik komputerowych wykorzystywanych                          
w projektowaniu oraz w obszarze wystawiennictwa, architektury wnętrz, malarstwa i grafiki. Jej misją jest 
przełamywanie barier między cyfrowym medium a sferą artystyczno-projektową. Za swój cel obiera bycie kreatywną, 
niezależnie od pola na którym aktualnie działa. Jest autorką około 100 zrealizowanych projektów wystawienniczych        
i laureatem wielu nagród przyznanych za ich projekty. Zajmuje się projektowaniem wnętrz mieszkalnych i biurowych 
oraz pracami z zakresu grafiki projektowej i artystycznej. Prowadzi swój własny portal internetowy PROJEKTANT 
SPACE. Swoje prace prezentowała na wielu wystawach. W swojej pracy twórczej wykorzystuje zalety modelowania        
w przestrzeni wirtualnej i jest pasjonatką możliwości jakie ona oferuje w procesie projektowania. Ma dużą wiedzę           
w zakresie technik komputerowych w projektowaniu. 
 
ZACHĘCAMY DO ZAPOZNANIA SIĘ Z PROJEKTEM i WYSTAWĄ! 

 

UAP - CYKL WYKŁADÓW O ARCHITEKTURZE - cyklicznie do maja   
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP przypomina, że od początku lutego do maja 2026 roku na Uniwersytecie 
Artystycznym im. Magdaleny Abakanowicz w Poznaniu odbywa się cykl wykładów pn.: 

„Architekci o architekturze”.  
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Wydarzenie jest skierowane do studentów, młodych projektantów oraz wszystkich 
zainteresowanych współczesną architekturą i realiami wykonywania zawodu 
architekta. Cykl został objęty honorowym patronatem MIBA, a jego prelegentami 
będą przedstawiciele uznanych, prężnie działających biur architektonicznych            
z całej Polski, m.in.: APA Wojciechowski Architekci, Medusa Group, Grupa                 
5 Architekci, PORT pracownia i studio architektury, Biuro Projektów Lewicki Łatak, 
ROARK Studio, WWJA – Wojtyś Wójtowicz Jakubowski Architekci, mode:lina 
architekci oraz NOWW STUDIO. 
 
Pierwszy wykład z tego cyklu pt: “Po co są architekci?” odbył się 12 lutego 2026 r. 
Było to spotkanie z APA Wojciechowski Architekci.  
 
 
 
Drugi wykład - odbędzie się 5 marca 2026 r. o godz. 18:00 w Atrium, budynek B. 
Będzie to spotkanie z Jerzym Woźniakiem, przedstawicielem pracowni mode:lina 
architekci pt.: 
“Projektowanie poza schematem - lekcje z praktyki”. 
 ​
To nie będzie prezentacja projektów ani gotowych recept. Tp będzie spotkanie         
o zawodzie architekta, o decyzjach podejmowanych poza rysunkiem i o tym,          
co naprawdę kształtuje projekt: ludzie, proces, relacje, ograniczenia                              
i odpowiedzialność. Na kilku krótkich case-studies pokazane zostanie, jak teoria 
zderza się z praktyką, a błędy, kompromisy i rozmowy stają się narzędziami 
projektowymi. Punktem wyjścia będą doświadczenia z codziennej pracy, ale celem 
jest dyskusja o tym, jak dziś projektować, jakiej architektury potrzebujemy i jaką 
rolę ma w tym architekt. Spotkanie odbędzie się w formule otwartej rozmowy, 

bliskiej Nokelina On Air - bez schematów, bez slajdowego monologu, z miejscem na pytania i różne 
perspektywy.​
​
Trzeci wykład - odbędzie się 12 marca 2026 r. o godz. 18:00 w Atrium, budynek B. Będzie to spotkanie            
z architektem Przemem Łukasikiem z MEDUSA GROUP pt.: “Architecture. What else?”. 
Kolejne wykłady / spotkania z cyklu „Architekci o architekturze to: 
NOWW STUDIO - dnia 26 marca 2026 r. ​
ROARK STUDIO - dnia 9 kwietnia 2026 r. 
PORT Pracownia - dnia 21 kwietnia 2026 r. 
Grupa 5 Architekci - dnia 23 kwietnia 2026 r.​
Biuro Projektów Lewicki Łatak - dnia 27 kwietnia 2026 r.​
WWJA - dnia 14 maja 2026 r.  
 
Podczas wykładów zaprezentowane zostaną zagadnienia obejmujące szerokie spektrum tematów – od 
codziennej pracy projektowej, przez proces twórczy i odpowiedzialność zawodową, aż po fundamentalne 
pytania o tożsamość architekta: kim jesteśmy jako projektanci i dokąd  zmierza  współczesna  architektura? 
Wydarzenie ma charakter otwarty i stanowi wyjątkową okazję do bezpośredniego kontaktu studentów           
z praktyką zawodową, poznania różnych modeli pracy w biurach architektonicznych oraz skonfrontowania 
akademickiej wizji zawodu z rzeczywistością rynku. To także przestrzeń do rozmowy, inspiracji i budowania 
relacji pomiędzy kolejnymi pokoleniami architektów. 
Szczegółowe informacje dotyczące kolejnych wykładów i spotkań z architektami dostępne będą na bieżąco 
na stronie internetowej UAP: https://tiny.pl/983qx0xds (oprawa graficzna wydarzenia - Oliwia Michalska) 
 
ZACHĘCAMY DO UDZIAŁU!! 
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IARP - SARP - NIAiU - KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ - WARSZAWA - 9-17 maja 

Krajowa Rada Izby Architektów RP informuje, że dnia 2 marca 2026 r. 
w serwisie Facebook uruchomiony został oficjalny profil Kongresu 
Architektury Polskiej - KAP 2026. Opublikowany został już pierwszy 
post, informujący o objęciu Kongresu honorowym patronatem 
Prezydenta miasta stołecznego Warszawy. 

Organizacja wydarzenia wchodzi obecnie w decydującą fazę, dlatego      
w kolejnych tygodniach Organizatorzy Kongresu planują 

systematycznie zwiększać intensywność komunikacji. Zależy im na szybkim zbudowaniu szerokich 
zasięgów w środowisku architektonicznym, tak aby profil na Facebooku - obok strony internetowej  - stał się 
jednym z głównych kanałów informacji o Kongresie Architektury Polskiej oraz o planowanych przez 
Okręgowe Izby Architektów RP  inicjatywach miejskich w regionie. 

LINK DO PROFILU: https://www.facebook.com/kongresarchitekturypolskiej 

Rada Wielkopolskiej OIA RP przypomina, że KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ 2026 odbędzie się           
w Warszawie w dniach od 9 do 17 maja 2026 r. Główne wydarzenia odbędą się w dniach 14 i 15 maja          
w salach konferencyjnych i w przestrzeni Muzeum Historii Polski w Warszawie. Kongres - to inicjatywa 
całego środowiska architektonicznego organizowana wspólnie przez KRIA, Stowarzyszenie Architektów 
Polskich oraz Narodowy  Instytut Architektury i Urbanistyki.     
 
Kongres Architektury Polskiej to: 

1.​ największe wydarzenie architektoniczne w Polsce, integrujące całe środowisko wokół 
konstruktywnej debaty o kondycji i wyzwaniach polskiej architektury oraz zawodu architekta 

2.​ platforma dialogu na temat potrzebnych działań w kierunku rozwoju mieszkalnictwa, polepszenia 
ekonomii kraju, polityki innowacyjności, racjonalizacji procesów inwestycyjnych w przestrzeni 
publicznej, wdrażania idei zrównoważonego rozwoju oraz budowania dobrostanu obywateli 

3.​ wypracowanie założeń oraz wprowadzenie do polskiego ładu prawnego pakietu regulacji 
ustawowych tworzących Politykę Architektoniczną Państwa 

4.​ kilkanaście paneli dyskusyjnych poświęconych najważniejszym wyzwaniom współczesnej 
architektury i urbanistyki 

5.​ debata oparta o dwanaście kluczowych słów: PIĘKNO, RÓWNOWAGA, MIEJSCE DO ŻYCIA, 
ZDROWIE, ODPOWIEDZIALNOŚĆ, ZAUFANIE, WSPÓŁUDZIAŁ, EDUKACJA, MAŁE MIASTA, 
TOŻSAMOŚĆ, DZIEDZICTWO, PRZESTRZEŃ 

6.​ wydarzenia towarzyszące w szesnastu miastach Polski. 
 
Dlaczego Architektura? 
 

1.​ Architektura jest ważną częścią rozwoju gospodarczego 
 

2.​ Architektura jest ważnym obszarem polityki innowacji 
 

3.​ Architektura jest ważnym komponentem polityki    
               środowiskowej  i transformacji energetycznej 
 

4.​ Architektura jest ważnym elementem polityki społecznej 
 

5.​ Architektura jest ważnym składnikiem kultury 
 

 
 

14 

https://www.facebook.com/kongresarchitekturypolskiej


 
 

 
6.​ Architektura jest ważną częścią polityki mieszkaniowej 

 
Więcej informacji o Kongresie znajduje się na oficjalnej stronie projektu: 
https://KongresArchitekturyPolskiej.pl 
 
(na podstawie materiałów informacyjnych Izby Architektów RP) 
 
W okresie okołokongresowym Rada Wielkopolskiej OIA RP planuje zorganizowanie w Poznaniu różnych 
wydarzeń architektonicznych takich jak: wystawy, spotkania, dyskusje, warsztaty, pokazy filmowe, itp. 
Prosimy o śledzenie informacji, które będą się ukazywały na bieżąco na stronie internetowej i w mediach 
społecznościowych naszej Izby. Rada  WPOIA RP zachęca i zaprasza WSZYSTKICH do wzięcia udziału         
w wydarzeniach regionalnych, a także w tych, które będą odbywały się centralnie w Warszawie.  

 

NIAiU - ZESZYT DO PODRÓŻY - ZACHWYT  

Narodowy Instytut Architektury i Urbanistyki zachęca do zapoznania 
się z nową, niecodzienną publikacją - ZESZYT DO PODRÓŻY - 
ZACHWYT. 

Punkty widokowe, wieże, ścieżki, ławki, pomniki, mapy i znaki. 
Architektura zaczyna się w najprostszym geście kreowania przestrzeni 
– tworzy miejsca, które skłaniają do tego, by się zatrzymać, wybrać 
drogę, odpocząć, ale też rozejrzeć, posłuchać, doświadczyć, zachwycić. 
Autorzy zapraszają do wspólnej refleksji nad relacją architektury             
i krajobrazu, podróży i odkryć własnych. 

Małą architekturę lokuje się w krajobrazie w miejscach zarówno 
ważnych, jak i prozaicznych, nieoczywistych i popularnych, a czasem 
trudno dostępnych. Polska leży na obszarze wyjątkowo 
zróżnicowanym pod względem topograficznym i środowiskowym. 
Rozmaite formy przestrzenne pomagają w pełni doświadczyć 
krajobrazu – od widoku na morze ze szczytu latarni morskiej, po 
panoramę górskich wierzchołków oglądaną z tarasu lub wieży 

widokowej. Bogactwo kulturowe wyraża się w pomnikach, rzeźbach i innych obiektach plastycznych, 
których formy niosą ważne społecznie treści, osadzone w konkretnym czasie            i miejscu. 

“Zachwyt” to zeszyt podróżniczy, który zachęca do odkrywania Polski szlakiem małej architektury                     
w krajobrazie – z uważnością, ciekawością i notowania wrażeń za pomocą słów i rysunków. NIAiU 
proponuje jeden z możliwych sposobów nazwania i uporządkowania znajdujących się w całej Polsce 
obiektów małej architektury i innych form przestrzennych, realizowanych w punktach ważnych pod 
względem geograficznym, krajobrazowym, historycznym lub symbolicznym. 

W “Zachwycie” można znaleźć inspirujące miejsca warte odwiedzenia i… zachwytu. Wybrane obiekty mogą 
stanowić pretekst do dalszych podróży, ale też inspirację do eksplorowania własnego otoczenia. Zachwyt 
może czaić się tuż za rogiem. Dlatego wydawcy nie wytyczają konkretnej trasy i nie pokazują zdjęć 
obiektów, a ilustracje jedynie sygnalizują ich formy, zachęcają do własnej interpretacji. Poprzez “Zachwyt” 
autorzy chcą zainspirować do odpoczynku od świata cyfrowego i odkrywania, przeżywania, doświadczania 
krajobrazu poprzez architekturę. 
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W zeszycie można planować, notować, rysować – nazywać i utrwalać to, co się widzi i czuje. Można też 
zainspirować się tekstami, które pokazują, że każda podróż to doskonała okazja do zapisywania myśli             
i emocji, działania słowem i obrazem. Z “Zachwytu” można korzystać też w inny, własny sposób. 

Już wkrótce otwarte zostaną zapisy na zeszyt do podróży “Zachwyt”, który będzie można odebrać 
bezpłatnie w kilku miejscach w całej Polsce. Wydawcy zachęcają do śledzenia strony internetowej i mediów 
społecznościowych NIAiU. Kontakt - komunikacja@niaiu.pl 

DYŻUR PRAWNIKA 

Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie informuje, że kolejne dyżury Prawnika WPOIA RP odbędą się                  
w formule konsultacji telefonicznych w dniach: 

 
5 i 19 marca 2026 roku (czwartki) 

 
Zainteresowanych konsultacjami prawnymi prosimy o zgłaszanie chęci konsultacji, najpóźniej do dnia 
poprzedzającego dyżur do godz. 17.00, drogą mailową na adres biura: wielkopolska@izbaarchitektow.pl .     
W zgłoszeniu należy podać numer telefonu do kontaktu.  
W dniu dyżuru, w wyznaczonych godzinach: tj. 15.30 – 17.00, Pan Prawnik – r. pr. Patryk Kajdasz - 
zadzwoni do osób, które się zgłosiły. Jednocześnie informujemy, iż godzina zakończenia konsultacji jest 
godziną orientacyjną. Czasami indywidualne rozmowy są dłuższe, zatem kolejne zapisane osoby proszone 
są o uzbrojenie się w cierpliwość. 
 
Pomoc prawna obejmuje konsultacje dla członków WPOIA RP w zakresie: 
- prawa gospodarczego, 
- prawa cywilnego, 
- prawa karnego, 
- postępowania sądowego, 
- prawa własności intelektualnej, 
- prawa zamówień publicznych, 
- prawa procesu inwestycyjnego. 
 
Prawnik informuje, iż poza standardowymi tematami dotyczącymi prawa budowlanego i autorskiego, może 
służyć także poradą i pomocą w tzw. sprawach frankowych w zakresie doradztwa, a także w prowadzeniu 
sądowym takich spraw. Tematy te można poruszać również w ramach dyżurów dla członków WPOIA RP.  

OBOWIĄZUJĄCE OPŁATY 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że zgodnie z decyzją Krajowego Zjazdu IARP,  który odbył się             
w Warszawie, w dniach 5 i 6 grudnia 2025 roku  

 
składka członkowska w 2026 roku w IARP wynosi 125 zł miesięcznie (1500 zł rocznie) 

Pozostałe opłaty obowiązujące w 2026 roku, zgodnie z uchwałą KRIA nr O-37-VI-2025: 
- składka członkowska w okresie zawieszenia - 12,50 zł (10% składki podstawowej), 
- opłata za wpis na listę członków - 820 zł 
- opłata za przywrócenie członkostwa po okresie zawieszenia (z indywidualnymi wyjątkami) - 820 zł 
- opłata za ponowny wpis na listę członków - 2050 zł 
- opłata za szkolenie uzupełniające wymagane przy ponownym wpisie na listę członków - 210 zł 
  
Składki członkowskie należy wpłacać na konto WPOIA RP nr: 71 1020 4027 0000 1202 0033 5935 
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podając w treści przelewu: imię i nazwisko oraz nr członkowski WP-..... osoby, której składki dotyczą. 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie prosi o terminowe opłacanie składek członkowskich, a także              
o niewskazywanie w treści przelewu okresu składkowego, którego przekazywana kwota dotyczy, bowiem 
często nie jest on zgodny ze stanem faktycznym. 
 
Jednocześnie Rada Wielkopolskiej OIA RP rekomenduje dokonywanie wpłat z góry za okres pół roku          
lub roku, które zdecydowanie usprawnia działania księgowe WPOIA RP. 

BIURO 
 

Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wielkopolska@izbaarchitektow.pl  
 
 

biuro czynne: 

poniedziałek: 10.00-15.00 ​
wtorek: 15.00-19.00  ​

środa: nieczynne  ​
czwartek: 10.00-15.00  ​

piątek: 10.00-15.00 

 

Okręgowa Komisja Kwalifikacyjna WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46 
kom. 538 955 578 
e-mail: wp.okk@izbaarchitektow.pl  

dyżur: 

poniedziałek: 10.00-13.00​
czwartek: 15.00-18.00 

 

 

Okręgowy Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wp.oroz@izbaarchitektow.pl   

 

 

UWAGA! 
W sprawach pilnych prosimy o kontakt telefoniczny z biurem WPOIA RP pod numerem: 538 951 391 
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TU NAS ZNAJDZIESZ 

 
strona www 

Facebook 
Instagram 

 
Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​

Stary Rynek 56, 61-772 Poznań  
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